
   

 
 

 
 

 

Praha 7. června 2023 

 

Dětské skupiny dostanou státní příspěvky na provoz nejpozději 

do konce tohoto týdne, MPSV odeslalo zálohy 

Ministerstvo práce a sociálních věcí včera vyplatilo dětským skupinám zálohu 

státního příspěvku pro druhou třetinu letošního roku. Rozhodnutí o odeslání financí 

na provoz dětských skupin budou odcházet v následujících dnech. Poskytovatelé 

by v každém případě měli mít peníze na účtech nejpozději do konce týdne. Tato 

informace jim byla ze strany MPSV již oficiálně potvrzena. Zpoždění způsobilo 

přenastavení procesů s cílem lepší kontroly nad využitím veřejných prostředků. 

Dětské skupiny příspěvek na provoz dostávají čtvrtletně, další prostředky tak obdrží v září. 

„Několikatýdenní zpoždění, ke kterému v souvislosti s výplatou státního příspěvku pro 

dětské skupiny došlo, nás velmi mrzí. Peníze jsme odeslali včera v 9 hodin večer. Znovu 

se chci provozovatelům omluvit za veškeré komplikace, ke kterým mohlo dojít. Zároveň 

můžu všechny dětské skupiny i veřejnost ujistit, že jsme přijali taková opatření, aby se 

výplaty takto klíčových prostředků už v budoucnu nezpožďovaly,“ zdůraznil ministr práce 

a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). 

Prodlení ve výplatě státního příspěvku na provoz dětských skupin způsobilo přenastavení 

interních procesů a pravidel. To ale byl nutný krok. Cílem provedených úprav je především 

zajištění větší kontroly nad využitím veřejných financí. Nevýhodu ovšem představuje 

zpomalení prvotní administrace. Pro příští výplatní termíny ale bude již situace vyřešena 

a ke zpoždění tak docházet nebude. 

Dětské skupiny a jejich další rozvoj jsou z pohledu MPSV klíčovým nástrojem v rámci 

rodinné politiky i flexibility trhu práce. „Tento typ předškolní péče nepodporujeme pouze 

prostřednictvím financování ze státního rozpočtu. Poskytovatelé mohou využít také řadu 

dotačních programů krytých z evropských peněz. Aktuálně jsme v rámci programu OPZ+ 

z fondu ESF podpořili vznik 93 dětských skupin o celkové kapacitě 1 295 míst. Tyto dětské 

skupiny budou otevřeny v následujících měsících,“ přiblížil ministr Jurečka. Alokace 

v rámci celého programového období je v hodnotě 1,5 miliardy korun. V plánu je přidělení 

projektů v hodnotě 300 milionů korun každoročně až do roku 2027. Celkem by tak mělo 

být z programu OPZ+ vytvořeno dalších více než 5 tisíc míst v dětských skupinách. 

Podpora vzniku dětských skupin je také součástí Národního plánu obnovy. Ten je 

zaměřen na dlouhodobou udržitelnost investic do nízkoenergetických budov, které budou 

sloužit pro účely dětských skupin dlouhodobě. Na budování nových zařízení je vyčleněno 

asi 7 miliard korun a může tak vzniknout až 7,5 tisíce nových míst. V NPO je aktuálně 

schváleno 33 projektů, v nichž vznikne 576 míst. Přiděleno je tak více než 300 milionů 

korun. Výzva pro podávání žádostí o podporu je stále otevřena. 

„Sladění pracovního a rodinného života vnímám jako naprosto klíčové. Dětské skupiny 

jsou velmi flexibilní možností předškolní péče. Chceme jít ale ještě dál, a proto nyní 

připravujeme zcela novou možnost v podobě sousedských dětských skupin. Ty by 

umožňovaly péči o děti v rodinném prostředí a byly ještě flexibilnější,“ dodal ministr 

Jurečka. Sousedské dětské skupiny budou ukotveny v novele zákona o dětské skupině 

s účinností od roku 2024. 
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